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Αθήνα, 24 Ιουλίου 2025 

 

 
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση με προσωπικό των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας στο 

Νότιο Αιγαίο και στεγαστικά κίνητρα για τους αστυνομικούς που μετατίθενται στα 

νησιά» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως γνωρίζετε οι υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας στο Νότιο Αιγαίο είναι 

υποστελεχωμένες. 

Ακόμα και όσοι μετατίθενται σε υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ στα νησιά, ένα σημαντικό 

ποσοστό από αυτούς για διάφορους λόγους δεν στελεχώνει αυτές τις υπηρεσίες αφού 

υποβάλλουν αιτήσεις ακύρωσης της μετάθεσης τους αφού απουσιάζουν και τα 

ουσιαστικά κίνητρα προκειμένου να επιλέξει ένας αστυνομικός να μετατεθεί ή να 

αποδεχθεί τη μετάθεση του στις νησιωτικές περιοχές. 

Ιδιαίτερα, μάλιστα, το στεγαστικό πρόβλημα έχει εξελιχθεί σε μείζον πρόβλημα για 

τους αστυνομικούς που υπηρετούν στα νησιά. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι το Νότιο Αιγαίο πέραν των 327.820 μόνιμων κατοίκων 

(με βάση την υπογραφή του 2021), υποδέχεται σε ετήσια βάση και εκατομμύρια 

τουρίστες. Υπολογίζεται ότι μόνο το 2024 επισκέφθηκαν τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου, 

σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα, 7.500.000 τουρίστες. 

Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν το μέγεθος των αναγκών αλλά και του όγκου 

δουλειάς που καλείται να διαχειριστεί το υπάρχον προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παράλληλα, με τις επιχειρησιακές ανάγκες και την αντιμετώπιση των 

περιστατικών που ανακύπτουν είναι επιφορτισμένοι και με μια σειρά άλλων καθηκόντων 

όπως ο διαβατηριακός έλεγχος σε λιμάνια και αεροδρόμια, η πιλοτική διαδικασία 

προξενικών θεωρήσεων, η αντιμετώπιση και διαχείριση του μεταναστευτικού αλλά και 

η διεκπεραίωση διοικητικών καθηκόντων στις κατά τόπους υπηρεσίες. 

Εκ των πραγμάτων προκύπτει ως μέγιστη ανάγκη και προτεραιότητα η ενίσχυση 

με προσωπικό  των Αστυνομικών Υπηρεσιών στο Νότιο Αιγαίο . 

Θα πρέπει να εξεταστεί σε νέα βάση με γνώμονα τις αυξημένες ανάγκες που 

υπάρχουν η ενίσχυση των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας στα Δωδεκάνησα με 

αυξημένο αριθμό νεοεξερχομένων Αστυφυλάκων. 

Παράλληλα , σε ότι αφορά στο ζήτημα των μεταθέσεων, πρέπει να θεσπιστούν 

κίνητρα που αφορούν στο στεγαστικό αλλά και στην επιπλέον μοριοδότηση όσων 

υπηρετούν στα νησιά προκειμένου να μετατεθούν σε περιοχή της επιλογής τους 

αργότερα. 

Ειδικά για το στεγαστικό, σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας  που 

έχει ήδη τεθεί σε διαβούλευση, προβλέπεται η ίδρυση  Φορέα Αξιοποίησης Ακινήτων 

Ενόπλων Δυνάμεων που, μεταξύ των άλλων, θα επικεντρωθεί σε δράσεις που σχετίζονται 

με τη στέγαση του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων και άλλων υπουργείων 

(προφανώς και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη) μέσω προγραμματικών 

συμβάσεων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την αύξηση του αριθμού των 

νεοεξερχόμενων Αστυφυλάκων που θα τοποθετηθούν σε υπηρεσίες της 

Ελληνικής Αστυνομίας στο Νότιο Αιγαίο. 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να συνάψει προγραμματική 

σύμβαση συνεργασίας με το Υπουργείο  Εθνικής Άμυνας για να καλύψει τις 

στεγαστικές ανάγκες των αστυνομικών που υπηρετούν στα νησιά; 
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3. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η παροχή κινήτρων για την τοποθέτηση 

αστυνομικών στα νησιά με την αύξηση της μοριοδότησης προκειμένου, 

αργότερα, να τοποθετηθούν στο τόπο των συμφερόντων τους; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




